



圆了居民20多年的暖气梦、为村民解决活动场地问题、严把安置房质量关…… 中原区:扎实开展主题教育 让群众幸福感在家门口升级

对于中原区普通居民来说,“不忘初心、牢记使命”主题教育带来的实惠看得见、摸得着:主题教育开展以来,汝河路街道金苑社区党委以此为契机,组织36名无职党员组成工作组进院入户,筹集改造资金1200万余元,使困扰千户居民20多年的供暖改造顺利动工,这个冬季,金苑社区居民将用上盼了多年的暖气;而对于须水街道付庄村的居民来说,主题教育的成果则体现在村党总支贴心为居民谋划的办事场地上、体现在对安置房的质量监督中……

近段时间以来,中原区持续推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、实里走,坚持用群众的获得感来检验主题教育成果。据悉,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,中原区共有75家单位,1108个基层党组织(其中“两新”党组织167个),24208名党员,39名县处级干部参加(含3名非党员)。主题教育开展以来,中原区委认真落实中央和省委、市委安排部署,按照“落实规定动作不走样、抓住关键环节不放松、创新自选动作有特色”的目标要求,精心组织、周密部署,始终坚持问题导向,深入基层、深入群众、深入一线,找问题、做调研,确保主题教育不偏、不空、不走形变样,推动主题教育入脑入心。 记者 张改华 文/图

多措并举 落实落细

中原区 深入基层、深入群众、深入一线 推动主题教育入脑入心

在主题教育中,中原区积极探索各类举措,通过“五学”“三个结合”“四个一”等措施,确保主题教育落实、落细。

探索“五学”模式,推动学习教育入脑入心

以上率下带头学。中原区委常委班子带头读原著学原文,赴中原英烈纪念馆开展专题学习,集中观看主题教育片等,引导各党支部跟进学、支部党员主动学,广泛带动党员参与学习。中原区委书记乔首先后为县级干部讲党课,并到区委党校讲学,示范带动全区县级干部讲党课39场、科级班子成员讲党课343场。



中原区召开主题教育领导小组专题会议

集中培训研学。中原区委领导班子以理论中心组形式,分别于9月24日到26日、10月16日到18日进行两次集中学习研讨,先后组织23名县级干部发言交流,其他县级干部也提交了书面发言材料。目前,全区75个参学单位两次集中研讨均已完成。

原西路街道建设了党史馆,已接待参观学习60余批、2700余人次。

红色教育引领学。组织开展“传承红色基因、祝福伟大祖国”活动,先后邀请“小萝卜头”的哥哥宋振华老人、72年坚持传唱《郑州解放之歌》的张纯洁老人,为全区党员干部讲述红色故事。各参学单位分别到中原英烈纪念馆、郑州二七纪念馆、郑州市档案馆等16家市定红色教育基地参观学习。中

原西路街道建设了党史馆,已接待参观学习60余批、2700余人次。选树典型示范学。先后在全区窗口单位、服务行业设立“党员先锋岗”,在沿街门店悬挂“共产党员经营户”,成立区级非公党建宣讲团,12名宣讲员分别为所在党组织、行业系统开展主题教育宣讲活动60余场次。强化督导促進学。中原区委8

个巡回指导组“先学一步、下沉一级、聚焦一线、更严一分”,即各巡回指导组坚持先学一步,首先吃透中央和省委、市委、区委精神,提高指导针对性;下沉一级,不仅到街道、区直单位,还要到社区、村、学校、“两新组织”;督促被指导单位聚焦一线,改进工作质量;各巡回指导组都成立了临时党支部,以严实作风抓好督促指导。

抓好“三个结合” 推进调查研究走深走实

开展调研与跟进学习相结合、与推动中心工作相结合、与回应群众关切相结合,坚持把开展调查研究的目的放在推动全区经济社会发展上,引导各参学单位立足自身实际,围绕服

务全区“一心两轴三区六片两园”的发展空间布局、“4+1”产业发展体系等开展调查研究。采取面对面座谈、入户走访、发放问卷等多种方式征求群众意见,掌握群众所忧、所盼。截至目

前,县级干部调研课题立项36个,各单位上报课题344个。棉纺路街道专门购置500个小马扎,社区每月定期开展“看、谈、评、议”党群民情恳谈会,广泛征求意见,推动整改问题75处。成了良性的诉源治理新格局。中原区民政局“十一”长假正常开展婚姻登记服务,让70余对新人以特殊方式庆祝新中国成立70周年。

此外,中原区还建立“四个一”推进机制:每天一次工作通报、每周一次工作提醒、每周一次工作例会、每周一次工作安排,确保工作有序推进。

汝河路街道金苑社区以主题教育为契机,破解居民采暖难题

“主题教育开展得好,我们今年能用上暖气了!”

对于中原区普通居民来说,“不忘初心、牢记使命”主题教育带来的实惠看得见、摸得着。汝河路街道金苑社区的居民就深有感受。“我们小区今年终于能用上暖气了!这个冬天,不为取暖的事发愁了!”11月1日,金苑社区居民高兴地直夸主题教育开展得好,让他们终于圆了20多年的暖气梦。

金苑社区始建于1993年,居民于1995年入住,小区内共有20栋居民楼,常住居民630户。居民入住20多年来,一直没有暖气。多年来,小区暖气安装问题几起几落,终未实现。2017年,小区进行“三供一业”改造,业主们对小区免费安装暖气满怀希望,但因种种原因,希望再次成为泡影。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,社区党委组织多次党委扩大会,社区部分自管老党员参加。会上,社区书记高洁把小区安装暖气这个问题再次提出来,并表示要以主题教育为契机,破解这个难题。大家听了都举双手拥护,几个无职老党员当即表态:“我们不要任何报酬,甘当志愿者。”高洁将这一想法和党委研究的意见上报给汝河路街道党工委主要领导,得到大力支持,街道党工委领导多次指导工作,并嘱托高洁“民生工程,好事办好”。



金苑社区研究暖气安装事项

组建暖气安装督导领导小组

“火车跑得快,全靠车头带”。一支高素质的领导干部队伍,直接影响着工作的实际成效。目前,金苑社区自管党员169名。其中,116名是2017年7月接收的企业退休党员,多数退休前在单位担任过领导职务,县处级以上退休党员就有75人。这批党员的到来,壮大了社区党员队伍,充实了党组织的力量。社区党委考虑到此次暖气安装时间紧、任务重,必须发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,需要有一个坚强有力、敢于担当的领导班子。为充分发挥退休党员阅历丰富、办事认真、处事稳妥、原则性强的优势,社区党委牵头成立了金苑小区暖气安装督导领导小组,督导组组长由高洁担任,副组长由退休党员张建国和李纪念担任,20名骨干成员全部由退休党员担任。

暖气安装工程涉及方方面面,牵扯金额巨大,事关民生福祉。成立领导小组后,收取取多数退休前在单位担任过领导职务,县处级以上退休党员就有75人。这批党员的到来,壮大了社区党员队伍,充实了党组织的力量。社区党委考虑到此次暖气安装时间紧、任务重,必须发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,需要有一个坚强有力、敢于担当的领导班子。为充分发挥退休党员阅历丰富、办事认真、处事稳妥、原则性强的优势,社区党委牵头成立了金苑小区暖气安装督导领导小组,督导组组长由高洁担任,副组长由退休党员张建国和李纪念担任,20名骨干成员全部由退休党员担任。



暖气施工时的场景

“金苑老党员”志愿服务队,挨家挨户做工作

群众是社区的主体,是暖气安装的受益者、评判者,更是暖气改造的参与者、建设者。只有充分依靠群众、积极发动群众,才能确保暖气安装工程得民心、有口碑、被拥护。为了广泛发动群众,动员更多业主加入暖气安装用户队伍,尽快达到热力总公司的立项条件80%以上的户数,督导组成立“金苑老党员”志愿服务队,分楼包户,一家一家走访做工作、一个门栋一个门栋爬楼梯。

面对业主中存在的不同声音,由退休老党员参与指导、总体协调,架牢了社区居民与党委沟通的桥梁,使问题能够快速发现、有效解决,提高了社区居民的满意度。副组李纪念饱含深情地写下了《致

破解难题、为民服务,使主题教育真正落到实处

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,根据街道党工委统一安排,金苑社区还组织党员先后到兰考焦裕禄纪念馆和中原英烈纪念馆参观学习,在党员活动日带领党员学习《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》等。同时,社区还

社区业主的一封信》,劝导大家力往一处使、心往一处想;老党员范桂芳为了让施工工人加快速度,还在家给人做饭吃;工程组组长张国轩面对业主的疑虑和不理解,耐心答疑解惑,始终冲锋在前,150多个日夜,小区到处都能看到他忙碌的身影。

经过努力,交全款户数终于达到485户,资金总额近1200万元,小区如期举行暖气安装工程开工奠基仪式。事后有业主感慨:“这才是一群真正的共产党员。”

金苑社区暖气安装工程从动员会开始,社区党委运用“一征三议两公开”工作法,共召开督导组会议51次,召开由大多数业主参加的暖气安装推进会5次,发出公告10次,张

暖心实事 党建引领

须水街道付庄村为村民解决活动场地、严把安置房质量关 解民忧纾民困暖民心 把实事办到村民心坎上

须水街道付庄村辖3个自然村、5个村民组,总人口2600余人,设1个党总支、2个党支部、5个党小组,97名党员。

农村的工作都是一些小事,农村党员各有各的家事私事。怎样带动全体党员参加主题教育,成了摆在付庄村党总支面前的一个问题。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,付庄村党总支积极行动、多方动员,向村民普及学习的重要性,并告诉大家,主题教育的目的是为了给群众办好事、解难事,激发学习的积极性。付庄村党总支书记王磊说,目前,全村党员参与主题教育的比例已达90%以上。

把群众需求当成大事来办

“我认为,系统地学习党史、党章、党规等是第一要务,只有通过学习,农村党员才能‘洗脑健身补钙’,才能确保思想不跑偏、不走样、不迷失。”王磊说,作为一名农村党组织带头人,必须弄透彻“不忘初心、牢记使命”主题教育的目的,才能把这项工作开展好。

付庄村党总支以“解民忧、纾民困、暖民心”为出发点,把群众的需求当成大事来办。通过走访谈心,了解到拆迁后,村民特别关注的是办事场地问题,因为不管办喜事还是白事,村民到饭店或租用场地的花费都很大。为了解决这一问题,经过村“两委”多方奔走和筹措,付庄村党总支对一座废旧厂房进行改造,为村民整理出了婚丧嫁娶所需的场地,解决了这一村民最关注的难题,村民纷纷点赞。

村民安置是拆迁后的重中之重。村“两委”以主题教育为契机,本着“服务大局、维护稳定、为民谋利”的原则,定期对安置房项目进行监督,成立了质量跟踪监督小组,组织党员、村民代表、村干部到工地督查,并定期通告工程进度、工程质量,让群众全程知晓安置房建设的每一环节。如,发现回填三七灰土质量不合格,立即召开紧急会议停工整顿,严把工程质量关,让村民放心。

以工作成效检验主题教育成果

“作为一名村干部,就此次主题教育,我最大的感受是实实在在、扎扎实实。”王磊说,须水街道从一开始就把主题教育重点放在检视问题、整改落实上,放在推动安置房建设回迁、城市环境有机更新等民生实事上,带动各村(社区)以主题教育助推工作、以工作成效检验主题教育成果,提升村民获得感、幸福感。

“农民有农民的担当,农民有农民的作为,农民也有农民的梦想。我们相信在上级党委的正确领导下,通过各级扎扎实实地学、扑下身子干,中原区的天地一定会更宽广,我们广大农民的日子也会越来越好。”王磊信心满满。